

披頭四封面218萬成交

【大公報訊】綜合BBC、英國《星期日郵報》23日消息：22日，英國前披頭四樂隊暢銷大碟《Abbey Road》封面的罕見系列照片（見右圖）拍賣，最終以18萬英鎊（217.87萬港幣）的高價成交，高於原估價的10萬鎊（逾121萬港元）。

這次拍賣的六張照片係披頭四經典專輯《Abbey Road》的落選封面，拍賣行說當時只花了10分鐘拍攝。照片記載了4名成員在倫敦艾比路（Abbey Road）的錄音室外橫過斑馬線的情景，十分經典。

這些照片與後來被選為封面的照片方向剛好相反，是從左邊走到右邊，但照片中披頭四的人物排列次序沒有變化，只是姿勢有些不同。

拍賣行表示，這輯相片的價值並不在於罕有，而在於其意義及背後故事，

《Abbey Road》為披頭四解散前的最後一張錄音室專輯。

此外，一幅被指由納粹獨裁者希特勒創作的水彩畫以高達13萬歐元（約125萬港幣）的拍賣價於德國賣出，據悉，該畫作不僅包含了原始的買賣票據，水彩畫的背面還寫有希特勒的署名「A.Hitler」。



羅馬鬥獸場刻字俄遊客被罰19萬

【大公報訊】據法新社22日消息：22日，一名俄羅斯遊客被抓到在意大利著名景點羅馬鬥獸場的牆面上塗鴉，遭到高達兩萬歐元（約19.2萬港幣）的重罰。



▲一名俄羅斯遊客在牆壁上留下的英文字母「K」的塗鴉

互聯網

這名42歲的遊客當時正在用一塊鋒利的石頭在鬥獸場內的牆上刻了一個約25厘米高的英文字母「K」字，隨即被捕，並被送上法庭受審，法官即時罰款2萬歐元，還判他4個月的緩刑監禁。

羅馬鬥獸場每年有超過六百萬遊客到訪，近來不少人士愛在羅馬的古蹟上塗鴉，惹來多名工會領袖不滿，指古蹟內缺乏人手巡邏，對古蹟造成破壞。目前，羅馬當局已決定在鬥獸場內增加監控攝像，並對故意破壞古蹟增設語音和視頻警告。

今次是今年第五名遊客在鬥獸場內塗鴉被罰的事件。

美抹窗工墮樓大難不死

【大公報訊】據《今日美國》23日消息：美國三藩市發生罕見意外，一名抹窗工不慎從市中心一幢大樓的11層墜下，不偏不倚砸中一輛行駛中的豐田汽車，車頂嚴重凹陷，玻璃散落一地，抹窗工人受重傷，但奇跡般保住性命，而車內司機則毫髮無傷。

事故發生於21日，當時一名在頂樓工作的抹窗工人，在移動設備時不慎從這棟11層高的銀行大樓墜下，砸中樓下一輛駛過的豐田Camry汽車。

警方透露，抹窗工先砸中了汽車，後滾落人行道，當即受傷流血且呼吸困難，但仍保持清醒。隨後，該名抹窗工人被送往醫院急救，情況危殆，而汽車內的司機

則沒有受傷。

名為阿爾科扎的司機事後表示，汽車左轉後，看到有東西砸中自己的汽車。他坦言慶幸自己沒有受傷，並為受傷的工人祈禱，希望他能活下來。

警方初步調查顯示，該名工人事發時並沒有站在洗窗工作台上，而是在天台移動裝備時跌下。



的（右）及已被砸扁
互聯網

車主阿爾科扎

外星人解剖圖像柯達證1947年攝

【大公報訊】據英國《每日鏡報》22日消息：一名不明飛行物體研究專家稱，此前在被美國政府列為最高機密的空軍基地「51區」進行的一次針對外星人的遺體剖驗中，會有研究員拍攝了一張外星人的真正圖像。

這張照片以菲林拍攝，並獲得了柯達公司的證實，指其拍攝日期遠至1947



▲拍攝時間遠至1947年的外星人遺體剖驗照

互聯網

年，即美國新墨西哥州羅斯威爾發生不明飛行物體「墜毀」事件那一年。

目前，這張照片由不明飛行物體專家凱里擁有，其聯絡了柯達的歷史學家，尋求進一步確認該張圖像的拍攝日期。

凱里表示：「從這張圖像的感光乳劑看來，它不是一些像今天那樣用電腦修圖軟件炮製出來的東西。」

凱里相信這些生物4呎高，還說「頭部幾乎像昆蟲一樣」。

他又指圖像中外星人的「頭部被割斷了，這裡還有局部驗屍，內臟被移除了，我們相信該具屍體已作防腐處理。」

但仍有人認為照片造假，《海恩斯不明飛行物體調查手冊》的作者沃森說：「如果真的發現外星人，那將是改變世界的大事，我不能想像在整個1950及60年代可以隱瞞這樣的事。」



▼23日，消防員和救援人員檢查地震中倒塌的房屋

美聯社

數十處房屋倒塌或有強烈餘震

【大公報訊】綜合美聯社、共同社、中央社23日消息：日本長野縣北部於22日晚發生里氏6.7級地震，震感強烈，造成至少57人受傷，逾50處房屋倒塌，當地氣象廳預料，此次地震不會觸發海嘯，位於震區的柏崎刈羽核電站沒有出現異常，但警告接下來一周可能會發生強烈餘震。

此次地震深度10公里，震中在長野縣北部，已造成至少57人受傷，其中，7人重傷，大部分為骨折，至少57處房屋倒塌。

日本氣象廳表示，這次地震因大陸內部斷層互相碰撞產生，震源深度較淺，地表晃動劇烈，山區受創最為嚴重。

長野冬奧會賽場「白馬八方尾根滑雪場」所在的白馬村是災情最嚴重的地區之一，村內最少有30座房屋倒塌，21人被困在瓦礫底下，17人受傷。消防員和其他部門的救援人員已迅速趕到現場進行救援，將傷者送醫治療。

路面塌方 逾千戶停電

由於有水管爆裂，地震還造成區內居民都沒有食水供應，約有100戶家庭停水，另1600個住戶受停電影響。

地震還造成多處塌方，據長野縣政府消息，塌方和地陷導致共有8條國道和縣道無法通行。

地震後一度停運的長野新幹線從23日首發列車開始已恢復正常運行。

地震發生時，距離震中不遠的小川村官員表示，地震搖晃很久，

書架上的文件散落一地。而當地的NHK員工則表示，房間內牆上照片掉滿地，但牆面沒有出現龜裂，「我們房子二樓搖晃得太厲害，站都站不起來。」

日本警察廳表示，總計已救出340位民衆，目前仍在確認受災情況。

或影響滑雪旺季營業

截至23日早7時，震區已發生45次餘震，最大餘震為4.3級。

此外，白馬村每年都吸引衆多的國內外滑雪及滑雪板愛好者前來滑雪，此次地震或使白馬村即將迎來的滑雪旺季因此受損。

在該村經營民宿的津瀧晃憲表示，儘管一家五口因避難及時，無人受傷，但民宿房屋受損嚴重難以接待遊客，「房屋柱子歪了，在黑暗中也能看出房子傾斜了。」

而當地一間知名溫泉酒店的部分客房則無法供應熱水。酒店打算將倒下的傢俱等恢復原狀後照常接待客人，但一名女服務員難掩不安地表示：「村子裡原來也有很多澳洲和新西蘭等外國遊客預約前來，但國外聽到地震的報道後取消預訂的情況可能增多。」



▲22日，長野市的一家便利店中的貨品因地震掉落在地上

►從白馬村到長野市的公路於22日的地震中受損

美聯社

異域平邊亂 解甲獲泰籍

大公報記者 蓮子

越野車穿過熱水塘村，一路打聽，汽車往左一拐，樹冠茂盛，一幢老舊的平房出現在眼前，這就是「榮兵養老院」。陽光穿過孤寂的走廊，走進一個房間，一個老人坐在床上，立起身來。村民告訴我，他是老兵趙新發，今年96歲高齡。他彎曲而枯瘦的雙腿發黑發灰，他有花白的頭髮和深深的皺紋、布滿褐色的老年斑。他聽不見，也說不了什麼。他掙扎着想說點什麼，喉嚨裡卻只發出一陣呼喚聲。

護工介紹，「十多年沒下過床了，吃喝拉撒，都在床上，背都睡爛了！」他的床上，堆滿紙盒子、中文報紙、三個枕頭堆在一起，玻璃煙灰缸裡，斜放着一支雪茄紙煙。牆和櫃子，落滿灰塵和污垢。櫃子上，堆滿了瓶瓶罐罐，一口鍋、一個熱水器，一瓶可口可樂，還有一盤剩飯。他的床頭，懸着一面國民黨黨旗。

趙新發大概是目前泰北健在的最年長的國軍老兵，他曾抗過日，也打過內戰，雲南解放前夜，大約1950年，他告別妻兒、離別家鄉，跟着「殘軍」一路輾轉，先落腳緬甸，跟緬軍交過戰。二次撤軍返台，他流落泰北，鎮壓過泰國的「異動分子」。64年了，他從未回過家

鄉，也沒有再和妻兒相見。

66歲的李正堂老人，是熱水塘華文學校「一新中學」的老師，他的父親也是老兵，曾是3軍一個營長，「父親21歲時從大陸出來，我跟着出來的時候才1歲多。」

李正堂介紹，榮民之家初建時，只有「三軍」的80多個老兵，後來從「五軍」又來了一些老兵，最多時有106個老兵，到如今已經不到10個。台灣慈濟基金會會給每個老兵每天70株伙食費、每個月500株零用錢。「以前專門有人給老兵做飯，現在老兵少了，飯是送進來了。」

榮民之家的「第二宿舍」已經空無一人，門頭掛着一個破舊的相框，照片上，年輕的泰王普密蓬和王后在淺藍色的合影裡微笑，相框上塗寫着紅色的繁體字跡：中華民國七十七年十一月二十七日，榮民之家開幕誌慶。榮民之家的祠堂裡，懸掛着孫中山和蔣中正的遺像，還有「親愛精誠」的牌匾。

十年剝「泰共」孤兵勝亦哀

在榮民之家，一個老人戴上假腿、拄着柺杖，走出房間，他坐在走廊盡頭的條凳上，聊

起往事。他是國軍老兵，姓段，名興旺，祖籍雲南臨滄耿馬縣，現年77歲。他曾經在替泰國征剿「異動分子」的戰鬥中，踩到地雷，失去了左腳。

上世紀六十年代，「泰國北部邊界不太平」，泰寮邊界、泰馬邊境均發生武裝騷亂，亦正是三軍、五軍面臨被驅逐的困境而進退維谷之時，泰國軍方啓用三軍、五軍出兵平叛。

1970年至1981年，三、五兩軍組建精銳部隊千餘人，在萊弄山區、考柯考牙山區，多次與「泰共」（泰國共產黨）激戰。帕黨村位於清萊省東北角，是孤軍為泰國收復的一塊失地。

經過沿着湄公河的公路，起伏的盤山路，站在帕黨的山樑子上，能看到湄公河，老撾隱現在對面的遠山之間。

帕黨村「土城餐廳」是一家雲南菜館，老闆陳曉華憶起塵封往事，1970年至1981年，他的父親陳興集和200多戰友，曾和「異動分子」打過長達11年的游擊戰。陳興集，祖籍雲南宣威，生於1926年，畢業於黃埔軍校，「從雲南出來」後，整編到第三軍，任第6團團長。陳曉華說，父親曾經跟着部隊輾轉越南和老撾，最終駐留泰國。

1970年，陳曉華在泰國清孔出生，陳興集跟隨部隊進駐帕黨。「父輩們守在帕黨山頭上，苗共在對面山頭上。」從小在帕黨長大的陳曉華估計，「當時苗共約有2萬多人的武裝，我們這邊有2000多兵力，大多是游擊戰。」

最終，考柯考牙一戰，泰北孤軍以出兵400人傷亡82人的代價，換來了泰北的安寧。戰爭結束的當年，1981年後，陳興集獲得了泰國國籍和身份證，條件是「解甲歸田」。至此，泰北孤軍結束了顛沛流離的戰爭時代。



到地雷，失去了左腳
老段興旺曾經在征剿「異動分子」的戰鬥中，踩



泰北散記
之五